

PRECIOS DE SUSCRIPCION

SUSC. ANUAL	Ptas. 100
Cada mes	10
Por seis días — Trimestre	30
Extranjero	40
Últimamente: CINCO pesos fuerte oro	
en efectivo directo.	
en cobro de la revista en el exterior.	

MARRUECOS
SITUACION GRAVE

Toda la prensa tanto de Tanger como de España presta preferente atención al asunto de Marruecos por ser grave la situación de dicho país.

No hay duda que una de las principales causas de esos disturbios en la Ciudad santa, es la afición que demuestra Abd-el-Aziz á todo lo que guarda relación con la civilización y el progreso, siendo la futura implantación de los caninos de hierro la que mas rechazarán los habitantes de ese salvaje imperio, apesar de ser el Sultan quien la desea.

Es innegable que el joven soberano está completamente dominado por ese espíritu civilizadór y que su alma late á los impulsos del progreso contemporaneo, pero como es el único que así piensa entre todos los habitantes del decadente estando musulman y su regio cargo y su gran poder no es suficiente por muy grande que sea su dominio, para oponerse á los deseos de sus subditos, de ahí los disturbios y escenas sangrientas que a diario se registran lo mismo en la Capital que en la montaña por esos salvajes enemigos de los costumbres, usos y adelantos europeos; de ahí que tenga que ceder el joven monarca á todos los deseos de los demás aun cuando perjudique con ello á su país, ó mejor dicho á los intereses morales y materiales de Marruecos, razón por la cual no debe ser jamás alagada esa gente, como algunos opinan, pues sabido es el resultado que se obtiene, debiéndose en cambio ejercer la acción de la fuerza que es como únicamente se podría lograr algo de estos civilizados vecinos de Europa.

Grandes son los derechos del Sultan, pero por omisiones que sean sus prerrogativas reales, no puede ir contra esa terrible corriente y por tanto su poder resulta pequeño y nulo.

Y prueba de ello, que no convencidas aun esas ordas y dudando de su rey emperador, aprovechan la ocasión, y con ese pretesto, se sublevan contra él y se fortifican como los puso á los aliados, los cuales toman por asalto las casas de los gobernadores, entre ellas, la del celebre Sidi Sudi, no sin demostrar nobleza a pesar de la barbarie, devolviendo su familia compuesta de mujeres e hijos y sus caudales.

El Sultan deseando atraerse al pueblo no deja en estos últimos días de disimular sus aficiones á la civilización, lleno amonudo á las mezquitas y demostrando encantar a todas las cosas de sus antepasados con el fin de congratularse con su pueblo.

No es solamente en esa parte Santa del Imperio en donde se observan esos disturbios, sino en todo el país, como lo prueba las suble-

EL AFRICA

Periódico semanal de las posesiones españolas.

vaciones recientes en Mequinez y otras poblaciones, en donde no se respeta nada; se niegan á pagar toda clase de contribución; roban á las mujeres y niños; los ganados y cuanto tienen á manos, siendo insuficientes las tropas scherifianas para contenerlos y restablecer el orden, saliendo rechazadas en casi todos los encuentros, por ser cada vez mayor el número de Kabilas limítrofes á dicha Capital que acuden á prestar ayuda á los sublevados, que hasta logran tener á raya nada menos que al célebre Muley Mohamet El Amsani, que acudió con 2000 soldados á restablecer el orden tanto en el campo como en la Ciudad.

Mientras esto ocurre por aquella parte del imperio, escasas tropas del Sultan tienen que entenderse también con las tribus cercas de Tanger, las cuales demuestran desobediencia y se niegan á pagar el tributo.

Siguen así mismo campando por su respeto los rifenos de Melilla y hasta los que habitan cerca de nuestra plaza que son los mejores de todo el territorio mogrebino y están en actitud algo hostil y nada tranquilizadora en vista de la situación del país y de los desbarajustes que existen en el gobierno quitando sin ninguna causa justificada, á los gobernadores, porque así convenga á los intereses partidarios del ministro, que separado de dicho gobierno, reside en Tanger.

El caso es, que en las puertas de Europa se desarrollan escenas sanguinarias y no se respeta á nada ni á nadie, pudiéndose afirmar en vista de tan crítica situación, que la paz pública por ningún concepto está asegurada en el Imperio donde se conspira contra la civilización y el progreso y en donde su monarca no es respetado.

Urge cuanto antes que las Naciones tomen carta en el asunto, porque tales son las llamadas á ello?

Tener malas pulgas

(CUENTO)

Don Cesar Rampolla, paciente por línea directa del cardenal de igual apellido, casado en octavas nupcias con la muy distinguida señora doña María Castor Malpica, hermana de madre de la mujer de un director de orquesta, era el más linajudo, el más respetado y el más malhumorado de todos los vecinos de Peñaparda.

A su primera mujer la mató de un susto en la noche de difuntos; pues tiene la sangre tan dulce que todas las pulgas acuden á él, y en donde quiera que está recoja á todas las que por allí se encuentren.

Y lo especial del caso es que no le pican lo mismo que á los demás mortales sino que cada picotazo pulgar, á él le hace el mismo efecto que una estocada á otro cualquiera.

Su señora primogénita, dormía

placidamente, pero una pulga tuvo la ocurrencia de picarle en la nariz al señor Rampolla, y este dió un grito tan fuerte y una sacudida de nervios tan aterrador que ella que soñaba precisamente entonces, estaba debajo de un puente creyó se había desmayado y murió aplastada.

A las demás les ocurrió cosas por el estilo, pero la más extravagante de todas las desgracias fué la que llevó á la tumba á su quinta mujer.

Se llamaba Cándida, y efectivamente era la figura de la candidez. Alta, delgada, con ojos de pescado en blanco, pelo de color ocre, y hablaba con tal repaso y de modo tan especial, que para esperar de una palabra á otra había que tomar asiento.

Pues á tan meticulosa dama, un día en que iban de paseo por una carretera y que le picó una pulga á don Cesar, le pegó tres bastonazos en la cabeza que la dejó chalada.

Rampolla lloró y pataleó de coraje, pero aquellos pronto no habían quién pudiera quitárselos, así es, que una noche habiendo visita en casa dijo Cándida que la disiparon un momento porque iba á bañarse. Todos lo tomaron á bromilla pero al ver que tardaba, la buscaron y llamaron contestando de lo profundo del pozo, que estaba refrescándose.

Mientras la sacaron y demás, había cogido una pulmonía fulminante tan aterrador que á los tres segundos de estar en la cama falleció bendiciendo á los concurrentes.

Don Cesar hizo promesa de no volverse á casar, pero al más y medio volvió á hacerlo con una portuguesa aficionada al ron de caña, que aunque falleció de una congestión espontánea en una noche de invierno, antes de irse al otro mundo dejó señalado al marido con un bocado en un castillo porque un día que le picó una pulga quisiera matarla.

Y la septima descansó, édimo el Creador; pues si murió no tuvieron la culpa las malas pulgas de don Cesar, pues aunque es cierto que la metió de cabeza en la tinaja una tarde después de una picadura, el fallecimiento fué ocasionado por una indigestión de pepinos, que era bastante aficionada a los gaspachos.

Acostumbrado á estas mugeres se casó por octava vez con doña María, la que resiste al empezar mi cuento; pero amigos míos, esta señora era de los Malpica y también le hacían mucho daño las pulgas.

Así sucedió que como don Cesar la llevaba cuarenta años de diferencia de edad, eran mayores los efectos que la causaban las picaduras que á su consorte.

A él una noche le pegó un puntapié en salva sea la parte, que no pudo sentarse en tres y medio; y él en cambio le tiró una cafetera tibia á la cara que le escaldó el rostro causándole la muerte.

REMITIDOS Y COMUNICADOS

NOTAS Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—19

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

dirigidos a la redacción

reimpresos y devueltos

en el número correspondiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

o en el número anterior

o en el número siguiente

El señor que hace la mayoría de los artículos que V. firma, no maneja mal la pluma, aunque como todos, suele equivocarse, pero V... ¡vamos, hombre!...

Aquí en un pueblo tan pequeño es difícil poner plaza de ingenio y de escritor, cuando todos saben quién es usted, incapaz de hacer otra cosa más que ayudar a misa y poner en berlina a ese padre que le escribe sus trabajos.

No es tampoco ninguna notabilidad el señor a que aludo, pero hemos leído algo suyo y no es malo.

En la «Revista de Ceuta» siede director mi amigo Rueda, y redactor jefe, un servidor, escribió algo y no de lo peor por cierto.

No obstante ni él, ni ninguno de su grupo, fueron capaces de hacer en el humor de la Santa Semana un artículo dedicado a la virgen de la Soledad con el tema de «Voc Solis» (Ay del que está solo) tema que daba el citado director y buen literato Emilio de Rueda.

Sabé V. quien escribió al fin dicho trabajo.

Sabé V. quien era el que firma ba Fr. Pablo de la Concepción? ...

Pues era un oficial que se parecía mucho a mí.

Cito este caso, para que no se le ocurra ni por igualdad compararse conmigo, que he conseguido un poco de nombre en la literatura, después de muchos esfuerzos, y de romper muchas cuartillas, escribiendo mal o bien lo que mi mente me ha sugerido, y firmandolo, sin adornarme como V. con plumas ajenas.

Por eso firmo y doy por terminado el incidente.

JESÚS DE MIJARES.

TIRO NACIONAL

Por acuerdo de la Junta Directiva de la Sociedad se dará ingreso gratuitamente en la misma, a todos los obreros que presenten certificado de buena conducta y vota de la fabrica taller o sitio donde trabaje.

El objeto de la Junta no es otro sino ilustrar en el manejo de las armas a esos honrados hijos del trabajo y darles toda clase de facilidades con el fin de que no sufran perjuicio sus intereses, razón por la cual ha empezado con muy buen acierto por ofrecer ingreso gratuito de la forma antes mencionada.

Las tiradas continuarán todos los días festivos de 4 a 6 de la tarde y estos serán de la forma que marque la orden del Sr Presidente, que estará expuesta al público en el Casino Militar.

Se está organizando una velada por la Junta Directiva, esperando estrechamente apoyo en los socios para el mejor resultado de la misma. En el número próximo podremos adelantar algo más sobre dicho espectáculo, que a no dudar ha de resultar muy bien.

Nuestro estimado colega «El Ejército Español» publicó hace pocos días la revista detallada del último Certamen verificado en esta plaza.

Dicha revista fué tomada de nuestro periódico, razón por la cual le damos las gracias.

Veríamos con gusto, que para el primer certamen que se celebra, lucieran los socios además del lazo con los colores nacionales, una medalla u otra clase de distintivo que fuera prendido de dicho lazo, y que habia de ser obligatorio el uso de ella, dentro del campo de tiro para todos los actos que se relacionaran con la Sociedad.

Sequimos mal

Si seguimos muy mal en todo lo que se relaciona con la administración municipal.

Apesar de nuestras diarias quejas, continúan los caciques haciendo y deshaciendo como mejor les placen, campando por su respeto, mangoneando los dineros del pobre y sufrido pueblo y cometiendo sinnúmeros de arbitrariedades y abusos que dan origen al malestar tan intenso y hondo que reina entre todas las clases sociales de la población.

No pareces mas, sino que tiene olvidada la primera autoridad administrativa de la provincia a este Ceuta.

Aun cuando en todas partes se note la influencia de esos hombres sin sentimiento que absorven y aniquilan a los pueblos, haciéndose llamar con orgullo «caciques» esa no es consecuencia para que en Ceuta merodeen también y por desgracia los haya peores que los de afuera; sintiéndose los efectos de la immoralidad mas que en otra localidad, cualquiera por la indele especial de la plaza, razón mas que suficiente, por la cual no debian existir esos hombres que abusando de los cargos que se les confiaron explotan a esta Ciudad, que no se merece figurar por ningún concepto en la lista de las peores administradas.

Esa mala administración da lugar a todo lo que pasa en el pueblo, a la carestía en muchos de los artículos, aquí en donde debiamos comer por insignificante cantidad si no existiera ese monopolio municipal.

Esta importante plaza debia de ser punto como antes lo era, a el cual viniera el militar y el civil a economizar en vez de empeñarse como pasa hoy, que se hace una vida mala y cara, por causa del poco interés del Gobierno y del caciquismo imperante.

Esta jauja como hace poco lo llamó un periodico local que defiende mala causa, resulta relativamente mas cara que cualquiera otra plaza, no solamente por causa de los gobiernos, que hace tiempo debieron influir para la instalación de una Aduana, que en armonia con la de Melilla atrajera a los moros, realizándose embarques de los productos de Marruecos por este puerto, cosa que de haberse hecho hubiese aminorado la exportación de Tanger aun cuando nada mas fuera la que realizan a diario los moros de las cabilas fronterizas, los cuales harian sus operaciones por aquí y esto seria motivo a que los productos marroquies estuvieran mas baratos, sino por el municipio que cada dia tiene mayores cargas y elevaron los arbitrios a conside-

rables cantidades, sufriendo con ello perjuicio el vecindario que es el que paga los artículos mas caros de lo que se deben pagar.

En Ceuta resulta escandalosa la situación actual.

Aquí tienen esos Señores caciques abarcados todos los negocios y son los dueños de la población. Basta que cualquiera sea amigo de lo legal, de lo justo, y proteste de tantas iniquidades, para que se le mire mal, se le censure y tarde o temprano sea víctima de esos reyes africanos que nos explotan. Ellos engañan a diestro y sinies- tro.

Son abatecedores de las carnes, de la luz eléctrica, de los consumos, poseen todas las contratas con el estado y con el municipio y quanto existe en la localidad.

Pero no tienen la culpa ellos, no; la tiene el pueblo que no se plantea de una vez y visita a nuestra primera autoridad denunciando los con arreglo a las vigentes leyes; la tiene ese pueblo que quizas autorizado por escenas pasadas no hace mas que chillar por detrás de las puertas é hipocritamente.

Nosotros hablamos claro y sin ambages ni rodeos, porque tenemos inclinable deber de defender lo bueno y atajar lo malo, siendo defendidos de la moralidad.

Y no es que defendamos partido alguno, ni intereses de nadie, no y mil veces no, separando los que no lo supieran. Censuramos independientemente á los actuales caciques, como mañana censurariamos á los que entraran y lo hicieran tan mal como ellos. No tenemos fe ciega por nadie, ni deseamos enemigos como administradores del pueblo estos é los otros, nada de eso. Solo y exclusivamente ansiamos la desaparición de los caciques y la aparición de un personal que sin ser de los desgraciadamente conocidos se constituyera de elemento honrado y digno que bien lo hay en la población, trajean moralidad y por lo tanto, la paz tranquillidad y el beneficio general.

Si que los hay si. Y los hay prescindiendo de unos y otros. El decir que no existe seria ofender á honrados comerciantes, industriales y buen número de militares retirados que viven independientemente dentro de nuestra plaza.

Consta, maestro deseó y fijense que es contrario á el que muchos creen.

Vaya al Ayuntamiento ese personal independiente y sano, que no tiene negocios relacionados con el municipio y verá como terminan con todo lo malo y puede servir Ceuta de modelo de Administración.

Eso y nada mas que eso queremos. Mientras sigamos lo mismo que estamos, iremos de mal en peor y cada dia será mas triste la situación de esta plaza de guerra, en lo que afecta á lo civil.

Muchas veces lo hemos dicho; y hoy lo repetimos, sin compromiso alguno, é independientemente.

Veremos si Dios hace resplandecer la justicia y algún dia nos veamos libre del mal que nos rodea.

Si, separan nuestro deseo y los de casi todo el pueblo.

Queremos un personal nuevo que nos administre, y sin que le quite ningun interés particular, marche de completo acuerdo en todos los asuntos con la primera autoridad de la plaza, encause esa desdicha administración y vele por el pueblo.

Esa es nuestra campaña: esa es nuestro deseo.

Captura de un barco pirata

El capitán Luigi Montani, que manda el vapor «Sardagna», 107 toneladas fondeado en Nápoles, presidente de los Estados Unidos, ha dado cuenta del siguiente caso de piratería, verdaderamente extraño en los ábores del siglo XX.

Navegaba el «Sardagna» en aguas de Golfo Stream, próximo al golfo de Méjico, cuando divisó a pocas millas un barco sospechoso que parecía querer esquivar la proximidad del vapor italiano.

El capitán Montani ordenó, en vista de ello, dar caza al buque fugitivo, y al observar que no contestaba las señales que se le hacían de abordo del «Sardagna», le amenazó con dispararle unos cañones casionazos, si no se detenía inmediatamente.

El argumento convenció a los tripulantes del barco, y hicieron alto al poco tiempo, si bien intentaron escapar, echando los botes al agua. Impidieron su despegue la marinera del «Sardagna», que, armados hasta los dientes, rodeó en varias embarcaciones al buque hostil, mientras el capitán subía bordo con una fuerte escolta.

Del reconocimiento practicado resultó, en efecto, que se trataba de un barco pirata. Su tripulación compuesta de indios caribes, era de 25 hombres. En los soldados fueron descubiertas dos preciosas mujeres atadas a la barra y amordazadas.

Ambas se hallaban privadas de sentido. Al recobrar el conocimiento relataron una terrible historia de sufrimientos. Los piratas las habían hecho víctimas de toda clase de brutalidades durante su cautiverio.

El barco había sido apresado por los caribes en las costas de México. El capitán y los tripulantes fueron muertos por los piratas y arrojados al agua el mismo día del apresamiento.

Los delincuentes fueron conducidos a bordo del «Sardagna» y encarcelados en Boston a las autoridades americanas.

Ordenanzas Municipales

MERCADO

Se Alcaldé: Se acuerda la temporada de invierno y aparte de las promesas que hizo en plena sesión, de los ofrecimientos al entonces incansable Sr. Traveso, y teniendo consignada como tiene cantidad suficiente en el presupuesto, esta es la hora que el Mercado se encuentra sin canales, sin romper la techumbre del soco, ni poner aquellas mesas, ó jaulas para los vendedores de aves.

Para cuando se harán estas reformas?

VIA PÚBLICA

Continuan las calles de Maestranza donde se mató el caballo de la Administración Militar por causa de mal piso, sin asfaltar, constituyendo un verdadero peligro para los transeúntes el paso por dicha vía, la cual es de bastante circulación por estar en el a los almacenes de la Factoría y tener diariamente que sacarse de dichos depósitos para la guarnición los efectos que necesitan.

Ademas tiene que circular pre-

cisamente por el cargo de la Administración para conducir las barcas que han de llevar a la fábrica de panificación.

Por humanidad se debe comprender antes que llegue la época de las lluvias aquellos lugares, ya que hace cuatro años ordenó S. S. el desempedrado cuyos montones de piedras ni siquiera retiraron.

¿Es que espera una segunda gracia para comenzar la obra?

Con esta es la decimaquinta vez que le recordamos tal abandono

MATADERO.

Infinitas veces nos hemos ocupado del estado del matadero público.

Dá grima Sr. Alcalde, ver como está esa dependencia; ni las puertas tienen cerrojos; ni el patio está en condiciones; ni los corrales se merecen llamarse así; los muros en completa ruina y amenazando desgracia; los montones de sal y leña estorbando, sin cubeta suficiente para la limpieza, sin sogas en los posos y sin todo lo necesario para esta clase de edificio.

¿No lo vió S. S. hace pocos días cuando estuvo horas y horas en aquel local con motivo del reciente conflicto de la carne?

No es verdad, que una población de tantas pretensiones como está no debe tener abandonado tan importante servicio.

Da vergüenza ver aquello; créa-

do cuantas veces ha prometido entre muchas cosas, si regalar dicho edificio? ¿No ofreció hacer uno nuevo?

Seremos pesado, si; pero es el caso que V. S. con este pretexto, no ha hecho nada ni hace y de seguro así tampoco hará.

Mientras tanto viva la Pepa!

UNA ARTISTA

Tenemos el gusto de saludar desde las columnas de este periódico a nuestro amigo el oficial de Infantería D. Claudio Pascual, y a su distinguida esposa Doña María Rivas, artista del corazón, de la cual conservan gratos recuerdos cuantos tuvimos el gusto de admirar su notable estilo de canto y su ejecución y dominio del piano, donde realiza verdaderos prodigios.

La prensa local se ha ocupado repetidas veces de dicha señora elogiandola menos de lo que se merece, pero siempre con consideración y entusiasmo.

La señora de Pascual propónese abrir una academia de canto y piano, cediendo á los deseos de muchos aficionados ansiosos de aprender de tan buena profesora.

Nos parece muy bien, pues somos entusiastas de todo aquello que se encamina al engrandecimiento del arte en esta Plaza.

Nuestra bienvenida á los señores de Pascual, y nuestra enhorabuena á los futuros discípulos de la Escuela artística.

INTERNACIONAL.

Rede la prensa sin distinción de clase ni méritos, se ocupa con preferente atención de la cuestión que más nos interesa, é sea la internacional.

El importante periódico «El Ejército Español» en un bien escrito artículo titulado «Alianzas internacionales» dice que si bien no tie-

né escudado nuestra nación pero en cambio cuenta con oficialidad de gran idoneidad y acreditado valor y entusiasmos y tripulación mas que suficiente en sus matrículas de mar, para manejar en un momento dado los buques que adquirieramos al ser posible en seguida; contándose también, con un valeroso ejército que por su subordinación y disciplina podría ir a cualquier lado.

Y en esto lleva mucha razón el querido colega.

Nuestras simpatías están por Francia apesar del mal que siempre nos ha proporcionado y aun cuando hoy, lo que hay que buscar en vez de simpatías, son conveniencia, tropezamos por otro lado con Inglaterra la arrogante y la que se ensaña con los débiles, que al ser nuestra aliada nos habría de dominar y á la postre quizás saliéramos perdiendo con esa inconsiderada y humilladora nación.

Ella nos trató muy mal en todas las épocas y aun está reciente la ayuda prestada á los americanos cuando la última guerra y si nos queremos remontar hacia el 59, recordaremos, cuando nos prohibió la ocupación de Tanger, que en uso de nuestro derecho quisimos poseer.

Además sabidas son las constantes molestias que nos proporcionan en el campo de Gibraltar.

Esta cuestión de la Alianza según se vé, está ya planteada, sin saber á punto fijo que rumbo será el que nos hará tomar la diplomacia.

Dios quiera que no seamos los victimas y que de verificarse, saquemos algo útil y provechoso.

LA CARNE

Por fin se matan reses suficientes para poder surtir al pueblo pero se nos viene á la mente las siguientes preguntas, que vamos á hacerle á nuestro Sr. Alcalde

¿Se puso la tabla reguladora para beneficiar al público, ó para que sirviera de baso aquél precio en lo sucesivo? ¿Es verdad lo que dicen, que S. S. es abastecedor de esas carnes y que estudió la forma, y bien estudiada, de obtener esas mayores ganancias?

No hay razón, ni motivo, para que las carnes valgan hoy tan caras; siendo igual que antes el precio de las reses en Marruecos.

Por favor Sr. Alcalde, yá que se interpretó de cierta manera y con perjuicio de Ceuta, la Real Orden del mes de Junio pasado, publicada en la Gaceta y que está puesta en vigor desde aquella fecha, observándose en todas las poblaciones donde reciben reses de Marruecos, evite si en su mano está, que el sufrido pueblo pague la carne de 0'70 y 0'80 a 1'25 y 1'50 pesetas.

Hágalo y verá como en vez de criticarle se le aplaude, apesar de ser abastecedor, según malas lenguas.

NOTICIAS

Natalicio

Ayer a las cinco de la tarde dio á luz un robusto niño la esposa del Teniente Coronel de las Milicias, D. Julio Compagni Damas a dicho Sr. la más sincera enhorabuena como es miembro á su padre el Exmo. Señor D. Francisco F. Bermejil.

Madre y recién nacido se encuentran bien.

Nos alegramos.

Real Orden.

Se amplia el plazo para la recogida de la moneda divisañaria de plata de los sistemas anteriores al año 1868 hasta fin del próximo mes de Octubre.

Recomendamos mucho esta noticia á nuestros lectores por ser de interés general, y deben tener presente: que desde 1.º de Noviembre próximo, ya no circulan las monedas de 10, 4 y 2 reales, quedando solo en circulación las del sistema de pesetas ó sean las del Gobierno Provisional correspondiente a los años 1869 y 1870, y las de los bustos de Alfonso XII y Alfonso XIII.

Corresponsal

Ha sido nombrado corresponsal de la «Unión Mercantil» de Málaga nuestro amigo Don Antonio de Mauda.

Así nos no lo hace saber por medio de un B. L. M.

Nuevos periódicos.

Nos avisan el cambio los nuevos periódicos: «La Libertad» de Málaga, «La Unión Obrera» de Jerez y la «Discusión» de Madrid.

Con gusto se lo establecemos.

La vacuna

Otro arreglo al real decreto de 18 de Agosto de 1891, se señala desde el dia 1 del actual hasta el 30 de Noviembre, como época preferente para la vacunación.

Los Ayuntamientos están obligados á proporcionar la liura necesaria para esta operación, para lo cual deben dirigirse á la Dirección general de Beneficencia, que la facilitará gratis.

Quedan ustedes enterados Sres del Ilustre?

Nombramiento

Ha sido nombrado abogado consultor del Ayuntamiento D. Aquilino Adolfo Avete, único notario de esta Plaza.

Lo felicitamos por su nombramiento, el cual nos ha sorprendido por creer por razones fundadas, que habría de recaer en D. Angel Calzado Puche

Función benéfica.

El lunes se llevará a efecto en el Teatro principal la función benéfica organizada por distinguidos aficionados de esta localidad.

Entre las obras que se presentarán al público figura la preciosa zarzuela «Música clásica», la cual canta con mucha afinación, la simpática Señorita Alicia Rubio.

En las demás obras tomarán parte las distinguidas Sras. Luz Fernández, Alicia Rubio y la Sra. de Borrego, las cuales harán sus papeles á las maravillas.

Entre los fuertes, figurarán los Sres. Roig, Usera, Cadaluchi, Mijares y otros que sentimos no recordar.

Por el gran pedido de localidades auguramos un lleno.

Función de la Prensa.

El martes empezarán los ensayos de la función benéfica que organiza la prensa local y escritores militares de la guarnición, con el fin de socorrer á la familia del que fué distinguido periodista Sr. Carrera.

Entre las obras que se representarán figura la preciosas comedias «Zaragüeta», «Seguidillas» y una zarzuela de corte moderno.

La comisión organizadora trabaja sin descanso con el fin de que resulte dicha función un verdadero acontecimiento teatral.

A los toros de San Miguel

Con motivo de las próximas fiestas de San Miguel en Sevilla, la Compañía de ferrocarriles de Algeciras á Bobadilla establecerá treves botijos y por insignificante precio se podrá hacer el viaje de ida y vuelta.

Reina en Algeciras mucho tentismo y probablemente irán de Cuenca buen número de feriantes.

Fiestas religiosas.

Se está celebrando en la Iglesia de Nuestra Sra. del Valle, solemne novena, á la cual concurre gran número de devotos.

En la noche del dia de la Virgen pronunció una elocuente oración religiosa, nuestro paisano el virtuoso capellán D. Cayetano Noguerol, cantándose también una bonita misa por los Sres. Abino, Camilo y Cia y dirigida por el reputado músico Sr. Mas.

El ultimo dia de novena será el lunes y por lo mañana habrá función religiosa y en la otra dia Sra. sacadas piezas musicales.

Enfermos.

Se encuentra mejorada la Señora Doña Asunción Aizcuenas, esposa del Exmo. Sr. General Perea.

Tambien tiene mejoría su Sra. Tita política.

Nos alegramos mucho.

Pérdida.

Habiéndose perdido en la noche del dia 9, desde el Rebellín á el paseo de Prim un imperdible figurando una rana, se suplica á las personas que lo haya encontrado lo entregue en la calle General Moreno número 21, donde se le gratificará.

Luz Acetilena

Representante en esta plaza
Don Juan Sanchez

MARTIRES NÚM. 10.

Aparatos de 4 luces 96 pesetas.—Idem de 8 luces 140 pesetas.—Idem de 16 luces 265 pesetas.—Idem de 20 luces 230 pesetas.—Lampisterías Liras metal dorado sin cristal 10 pesetas.—Idem Brazos metal circulares una 6 pesetas.—Idem dobles 7'50 pesetas.—Idem fijos 5 pesetas.—Idem Boquillas 1'25 ptas.—Idem Tulipas formas varias 2 ptas.—Pلمونپور metros de 10 milímetro 0'40 ptas.—Idem de 5, 0'25 ptas.

Las instalaciones á precios convencionales. Se instalan á precios según convenga.

Depósito de carburo por mayor. Precio convencional el quilo 0'75 pesetas.

Imp. de García de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 765 (31 de Agosto) 42 elegantes modelos de trajes y accesorios novedad y con las respectivas Ediciones reparte un Figurín acuarela, un pliego de dovelas; una Hoja de lencería elegante y un patrón cortado. Precio, cada número primera ó segunda edición: 25 céntimos. Completa, 40.—Trimestre: primera ó segunda Edición, 3 pesetas.

Completa, 5.—Velázquez, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie. —20 céntimos número. —2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 4, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias a 10 pesetas el ciento.

A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.

Prontitud y esmero.

16—General Moreno—16.

ANUNCIOS**LA UNION****EL FENIX ESPAÑOL****COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida**

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1.
(Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia:
Cádiz, calle Murgia núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos.	Ptas. 12.000.000
Primas y reserva	» 44.028.645'68
Total.	Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Una gran compañía NACIONAL de seguros contra incendios desde su fundación la suma de récords 86.631.740'83 siendo ésta la demarcación más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de contingencias, y especialmente las Dotales, Reunias de educación, Reunias vitícolas y capitales de seguros primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blend-Hernández.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PÉREZ



22 GOMEZ PULIDO (REBELIN)-22

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada.

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el dia toda clase de INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO, FIROXIS CON ERUPCIONES FÉTIDAS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como estos. Naturales y maravillosos.

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, a continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen.

Cuidado con las falsificaciones e imitaciones porque no darán resultado.

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, a continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen.

**CONFITERIA Y PASTELERIA
DE ANTONIO DE MAQUEDA**

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados,

44. Soberania Nacional 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparezca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes á las famillas que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en el que hallarán desde el modesto que su valor no excede de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateados no conocidos en esta Plaza, el máximo será el de 100 pesetas.

En breve principiaré la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo fin. —SOBERANIA NACIONAL 10 — Pedro Serrano.

